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Narrativa

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA VINTE E DOIS DE ABRIL DO ANO DOIS MIL E VINTE E SEIS
No dia vinte e dois do mês de abril do ano dois mil e vinte e seis, às nove horas, no Plenário da
Câmara Municipal de Coxim, sito à Rua João Pessoa, nº 130, realizou-se a presente Sessão
Ordinária, sob a presidência do Vereador Luiz Eduardo e secretariada pelo Vereador Marcinho
Souza. Foi constatada a presença dos vereadores(as) Abilio Junior Vaneli, Ademir Ferreira da Silva,
Adriana Nabhan, Armindo Batista dos Santos Filho, Jefferson Aislan, Johnny Guerra Gai, Lucimeire
Elias da Silva Ramos Barbosa, Luiz Eduardo dos Santos, Maria de Lourdes da Silva, Marcio Barbosa
de Souza, Mauricio Helpis de Oliveira, Simone Gomes do Nascimento e William Mendes da Rocha
Meira. Após a composição da Mesa, o Presidente declarou aberta a sessão e convidou todos para
a execução do Hino do Estado de Mato Grosso do Sul. Ato contínuo, passou para o PEQUENO
EXPEDIENTE: 1ª PARTE - APRESENTAÇÃO E APROVAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: foi
dispensada a leitura integral da ata da Sessão Ordinária realizada no dia catorze de abril de dois
mil e vinte e seis, disponibilizada em PDF no grupo de WhatsApp dos vereadores, sendo aprovada
por unanimidade. 2ª PARTE - LEITURA DO EXPEDIENTE RECEBIDO DO PODER EXECUTIVO: foram
lidos os expedientes recebidos do Poder Executivo, cujo teor encontra-se disponível aos
interessados na Secretaria Legislativa, inclusive o Projeto de Lei Ordinária nº 10/2026, que dispõe
sobre as diretrizes para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária do exercício de 2027 e dá
outras providências. 3ª PARTE - LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS E EXPEDIDAS:
foram lidas as correspondências recebidas e expedidas, cujo teor encontra-se disponível aos
interessados na Secretaria Legislativa. 4ª PARTE - LEITURA DAS MATÉRIAS APRESENTADAS PELOS
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VEREADORES: constaram 1) Projetos de Lei Ordinária: 1.1 Projeto de Lei Ordinária nº 19/2026,
de autoria do vereador William Meira, que dispõe sobre a obrigatoriedade de incentivo à
participação feminina em projetos e escolinhas de futebol que recebam apoio do Poder Público
Municipal de Coxim/MS, e dá outras providências; 2) Moções: 2.1 Moção de Pesar nº 60/2026,
de autoria da vereadora Simone Gomes; 2.2 Moção de Congratulação nº 61/2026, de autoria do
vereador Ademir Peteca; 2.3 Moção de Pesar nº 62/2026, de autoria do vereador William Meira;
2.4 Moção de Pesar nº 63/2026, de autoria coletiva; 2.5 Moção de Pesar nº 64/2026, de autoria
coletiva; 3) Indicações: Indicações nº 79, 80 e 81/2026, de autoria da vereadora Adriana Nabhan;
Indicação nº 82/2026, de autoria do vereador Abilio Vaneli e demais subscritores; e Indicações
nº 83, 84, 85, 86 e 87/2026, de autoria do vereador Luiz Eduardo, observada soma da vereadora
Adriana Nabhan na Indicação nº 87/2026. 5ª PARTE - APRESENTAÇÃO VERBAL DE INDICAÇÕES E
REQUERIMENTOS: o vereador Jefferson Aislan solicitou ao Secretário de Obras a realização dos
seguintes serviços: manutenção, com possibilidade de cascalhamento, na Rua Corredor do Leite,
localizada no Bairro Santo André, neste Município; e limpeza com roçagem nas laterais da via que
liga da ponte do Córrego Criminoso ao Cristo Redentor do Pantanal. O vereador Batista Pescador
solicitou ao Secretário de Obras o atendimento aos seguintes pedidos: cascalhamento da Rua
Terenos, no Bairro Mangabeira; e, ao responsável pela iluminação pública, Senhor Celso,
instalação de lâmpada em frente ao Posto Faedo. O vereador William Meira solicitou ao Deputado
Estadual Junior Mochi que faça interlocução junto à Sanesul para levantamento de custos e
projeto de distribuição de água na região da Chiboca, bem como que interceda junto à Energisa
para extensão de energia rural na mesma região, com soma manifestada em tribuna pela
vereadora Lúcia da AAVC. O vereador Marcinho Souza solicitou ao Secretário de Obras a
realização dos seguintes serviços: manutenção e trabalho de tapa-buracos nas ruas José dos
Anjos, Agostinho Cipriano da Silva e Luiz Martins da Cunha, no Bairro Santa Maria; operação tapa-
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buraco na Avenida Mato Grosso do Sul, entre a Rua 5 de Maio e o Mercado Alencar; manutenção,
patrolamento e cascalhamento das ruas de terra do Portal do Pantanal e do Jardim Europa; e
manutenção urgente da cratera e da tampa de bueiro na Avenida Frei Cirino, esquina com a Rua
Aparício Mendes Fontoura. A vereadora Lúcia da AAVC indicou ao Senador Nelsinho Trad que
estude a possibilidade de destinação de emenda parlamentar para pavimentação do Bairro Olívio
Kohl. O vereador Abilio Vaneli solicitou às Câmaras Municipais integrantes do COINTA o
encaminhamento de documentos e informações sobre aprovação de projeto de lei relativo à
consolidação e alteração de protocolos do consórcio e criação de cargos. A vereadora Simone
Gomes pediu que fossem anotadas indicações verbais ao Secretário de Gestão, ao Secretário de
Obras e ao Prefeito Municipal, quanto à redução de verbas nos holerites dos vigias do seletivo; à
situação do seletivo e às rescisões pendentes; às arrecadações de impostos de 2025 e 2026,
inclusive IPTU, IPVA, ISS e demais verbas ingressadas no Município; e ao cronograma do tapa-
buracos, que, segundo registrado em tribuna, teria sido refeito. A vereadora Adriana Nabhan
pediu que fossem encaminhadas ao Secretário de Desenvolvimento Sustentável, Senhor Saimon
Cândido, as seguintes indicações verbais: reiteração do pedido de manutenção e conserto do
parquinho infantil localizado na Praça João Ferreira de Albuquerque, vulgo Praça da Concha
Acústica, e também do parque da Poliesportiva; e instalação de lixeiras na Praça Frederico
Fernandes Almeida, vulgo Praça do Skate, bem como de placas orientativas e indicativas
pertinentes ao local e de torneira ou pia para uso da população. O vereador Mauricio Helpis
solicitou ao Secretário de Obras a continuidade dos serviços na estrada do Quatro Pé e, ao
Secretário de Desenvolvimento Sustentável, o encaminhamento do cronograma de patrolamento
e cascalhamento da zona rural e dos assentamentos. GRANDE EXPEDIENTE - USO DA TRIBUNA:
em atenção ao Ofício nº 01/2026, foi franqueada a tribuna livre à senhora Gleiciele Nonato Guató,
representante de coletivos culturais do município, para manifestação sobre a situação
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emergencial enfrentada pelos artistas e fazedores de cultura de Coxim. Em seguida, fizeram uso
da tribuna, conforme registro da sessão, os vereadores William Meira, Adriana Nabhan, Batista
Pescador, Jefferson Aislan, Lourdes da Silva, Lúcia da AAVC, Luiz Eduardo, Marcinho Souza,
Mauricio Helpis, Simone Gomes, Ademir Peteca e Abilio Vaneli., com manifestações sobre
matérias apresentadas, temas de interesse público e fatos atinentes ao exercício dos respectivos
mandatos. ORDEM DO DIA: foram submetidas à deliberação as seguintes matérias: 1) Projeto de
Lei nº 67/2025, de autoria da vereadora Lourdes da Silva, com a ementa: "Dispõe sobre a
denominação da via pública Rua Projetada 04, localizada no Conjunto Taquari I, no Município de
Coxim-MS, e dá outras providências"; 2) Projeto de Lei nº 1/2026, de autoria da vereadora
Simone Gomes; 3) Projeto de Lei nº 73/2025, de autoria da vereadora Adriana Nabhan; 4) Projeto
de Lei nº 74/2025, também de autoria da vereadora Adriana Nabhan; 5) Moção de Pesar nº
60/2026; 6) Moção de Congratulação nº 61/2026; 7) Moção de Pesar nº 62/2026; 8) Moção de
Pesar nº 63/2026; e 9) Moção de Pesar nº 64/2026. As matérias foram aprovadas por
unanimidade, por aclamação. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: antes do encerramento, a vereadora Lucia
da AAVC convidou para o Jambingo beneficente desta sexta-feira, 19h, no Salão São José (R$ 30),
para custear duas cirurgias urgentes, com jantar oferecido por Luís Borrego. E anunciou o MS
Cidadão no dia 25/04, sábado, na Escola Maria Lúcia, com emissão de documentos e serviços
sociais durante todo o dia.. O vereador William Meira convidou a população para o 5º Fórum
Municipal do Autismo, a realizar-se no dia vinte e três de abril de dois mil e vinte e seis, às
dezenove horas, na Câmara Municipal. ENCERRAMENTO: nada mais havendo a tratar, o
Presidente convidou para a próxima sessão ordinária, a ocorrer no dia vinte e oito de abril de dois
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mil e vinte e seis, terça-feira, às nove horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada
a presente sessão. Eu, Vereador Marcinho Souza, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata, que
será lida, discutida e votada na forma regimental.
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